

前海金融創新成改革關鍵

香港文匯報訊(記者李昌鴻 深圳報導)深圳市委市政府日前公佈今年改革計劃,要求各職能部門率先在重點領域和關鍵環節改革上取得重大突破。前海管理局局長張備表示,前海的金融創新將是改革的關鍵。

拓跨境人幣貸款資金來源

根據《深圳市2014年改革計劃》的前海內容,明確提出前海要探索建立地方金融監管體系,加快完善與中央監管體系相協調的機制;探索開展跨境證券投資業務,設立《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的

安排》(CEPA)、《海峽兩岸經濟合作框架協議》(ECFA) 框架下的合資金融機構,開展部分人民幣金融產品跨境交易,創新資本項下外匯額度管理模式。

張備表示,相比於上海、溫州等地區的金融改革,前海的金融改革着力點在創新。「今年前海將推出金融創新共約50條,如果能全面落實到位,前海將在設立自由貿易賬戶、拓寬跨境人民幣貸款資金來源和用途範圍、企業和個人跨境直接投資等方面與上海自貿區政策力度持平。」

張備特別提到,今年1月份前海金融控股有限公司的

正式揭牌運作,是前海金融創新工作掀開新篇章的標誌之一。此外,在本外幣自由貿易賬戶資金的自由兌換、跨境電商出口人民幣結算回流、人民幣金融產品的跨境交易等七個方面,前海將會有更大力度的創新。

爭港台合資牌照盡快落地

據張備介紹,今年前海的改革,除了金融創新這一重頭戲外,在深港合作、新城建設、產業發展、體制創新等方面,前海力爭每一項工作都有實質性突破。

在深港合作方面,要求充分借鑒香港模式開發建設前海;建立深港共享前海開發紅利的利益機制;積極爭取建立粵港澳自貿區。在新城建設方面,以土地滾動開發和基礎設施建設為引擎,實現開發建設的「井噴式」爆發。在產業發展方面,爭取香港和台灣金融機構多塊合資牌照盡快落地;推動前海股權投資母基金、跨境電商、融資租賃、保稅展示交易平台等重大項目落地。在營商環境方面,前海力爭在法制、投資准入、公共服務等領域與國際通行規則接軌;以「零審批」為目標,初步形成符合國際慣例。

期限前最後一天銀行轉賬 全數上繳國庫

張藝謀「超生」繳近千萬罰款

香港文匯報訊 中國著名電影導演張藝謀終於在繳納「超生罰款」期限的最後一天,昨日以銀行轉賬方式一次過向其妻子陳婷戶籍所在地的江蘇無錫市政府繳逾748萬元人民幣(約958萬港元)罰款,這是內地因「超生」所繳納的一次性最高額罰款。

無錫市濱湖區人口和計劃生育局發布微博稱,7日中午,濱湖區計生局收到陳婷、張藝謀繳納的計劃外生育費及社會撫養費7,487,854元(約957.8萬港元)。陳婷、張藝謀按照今年1月9日收到的《社會撫養費徵收決定書》的要求,在30日內通過銀行轉賬方式一次性向濱湖區計生局繳清了被徵收的計劃外生育費及社會撫養費。根據國家相關規定,無錫市濱湖區人口和計劃生育局將上述款項已上繳國庫。

去年7月立案查了半年

張藝謀「超生」事件於去年5月在網上

曝光,指張藝謀與陳婷共有兩男一女。後經無錫市濱湖區人口計生局查實均為非婚生育,也都未取得計生部門批准生育的證件,由於事件引發海內外輿論廣泛關注,無錫市計生委也因數度「正在調查中」飽受公眾質疑。

濱湖區計生局早前在公布事件調查情況時稱,陳婷戶籍在無錫市濱湖區,但長期不在無錫生活,屬於無錫市流動人口中的流出口,張藝謀及子女均長期不在無錫生活。按照法律規定,多個相關地方計生部門對陳婷、張藝謀違法生育案有管轄權。去年7月,經上級明確由無錫市濱湖區人口和計劃生育局處理此案,濱湖區計生局依法依規正式立案調查,前後持續了半年多時間。

計生局稱,經查,陳婷、張藝謀兩人分別於2001年、2004年、2006年生育三個子女,均在北京出生。在生育三個子女時,兩人未辦理結婚登記手續,且均未得人口計生部門批准生育的證件。據此,兩人的生育行為違反了《中華人民共和國人口與計劃生育法》第十七條、第十八條,《江蘇省計劃生育條例》第十四條,《江蘇省人口與計劃生育條例》第七條的規定,屬非婚生育3個子女。2014年1月9日,無錫市濱湖區計生局公開信息認定張藝謀夫婦超生,須繳納共7,487,854元人民幣的「計劃外生育費及社會撫養費」(見附表),並應在30日內一次性繳清。

據中新網報道,2013年12月31日,張藝謀和妻子陳婷首次同時公開露面,對「超生」問題,張藝謀坦承做錯,會汲取教訓,並在媒體上公開向公眾致歉。



大兒子 張一男



二兒子 張一丁



小女兒 張一嬌

張藝謀「超生」事件

- 2013年5月 媒體熱炒:張藝謀有「三四個女人、七八個孩子」。
- 2013年7月 無錫市濱湖區計生局正式立案。
- 2013年11月底 張藝謀、陳婷派代理人來無錫接受調查。濱湖區計生局派9個調查組赴北京、廣西、四川等地調查取證。
- 2013年12月28日 濱湖區計生局向張藝謀夫婦寄出《社會撫養費徵收告知書》。
- 2013年12月底 張藝謀陳婷夫婦在接受媒體採訪時確認「超生」屬實,並向社會公開致歉。
- 2014年1月9日 濱湖區計生局向當事人發送《社會撫養費徵收決定書》。
- 2014年2月7日 張藝謀夫婦經銀行轉賬一次過繳付近千萬港元罰款。

罰款748萬元的計算方法(人民幣)

調查:非婚生育3個子女屬實

張藝謀、陳婷兩人生育3個子女。			
2001年	2004年	2006年	
大兒子	二兒子	小女兒	
張一男	張一丁	張一嬌	
7,487,854元如何算出?			
2000年個人收入	2003年個人收入	2005年個人收入	
張藝謀 2,760元	張藝謀 1,062,760元	張藝謀 2,518,590元	
陳婷 無收入	陳婷 無收入	陳婷 無收入	
兩人在涉案三個年度的個人收入總計為 358.41萬餘元			
2001年	2000年無錫市城鎮居民		
大兒子	人均可支配收入	X2人X3倍=	計劃外生育費
	11,988元		71,928元
2004年	2003年無錫市城鎮居民		
二兒子	人均可支配收入	X2人X5倍+ 收入超出人均可支配收入部分	X2倍=
	11,647元	1,062,760元-11,647元	2,218,696元
2006年	2005年無錫市城鎮居民		
小女兒	人均可支配收入	X2人X6倍+ 收入超出人均可支配收入部分	X2倍=
	16,005元	2,518,590元-16,005元	5,197,230元
總計 71,928元 + 2,218,696元 + 5,197,230元 = 7,487,854元			

上述罰款依據:《中華人民共和國人口與計劃生育法》、《社會撫養費徵收管理辦法》、《江蘇省計劃生育條例》、《江蘇省生育條例實施細則》。

老外滬機場攔六歲童拘10天

香港文匯報訊(記者章韋蘭 上海報導)上海浦東機場前日發生外籍女士攔一名六歲中國小童事件,起因是小童推行行李車撞這位外籍女士。該外籍女士已被警方處以10天行政拘留。

推行行李車撞到外籍婦

上海市公安局證實,2月6日中午,一名隨家人乘機的6歲男童,在浦東機場1號航站樓托運行李提取大廳玩耍。該男童手推行行李車,不慎碰到在旁邊等待領取行李的中年外籍女士。未料,這名外籍女士居然隨即抽打了男童一記耳光。從網上曝光的照片來看,男童的一側臉可見清晰的紅色印記,還有些紅腫,由此推斷外籍女子下手不輕。

據目擊者爆料,事後,打人的老外希望可以給錢了事,但被男童家人拒絕。根據《中華人民共和國治安管理處罰法》,毆打他人,或者故意傷害他人身體,將被處以5日以上10日以下拘留,並處200元以上500元以下罰款。但對毆打、傷害殘疾人、孕婦、不滿14周歲的未成年人或者60周歲以上的老人,則將處以10日以上15日以下拘留,並處500元以上1,000元以下罰款。上海機場公安經調查審理,對故意毆打他人的外籍女士處以行政拘留10天,並罰款500元。



被掌摑的六歲中國籍小童。網上圖片



打人的外籍女子(圖左)。網上圖片

有網民質疑處罰過重

事件在網上掀起軒然大波,大部分網友都指這位隨便打人的外籍女士太囂張。有網友表示,很多外籍人士到中國來發展,在印象中,這些來華生活的老外往往溫文爾雅、翩翩有禮,發生這種事情,就「像穿越回解放前」。

因父母有責管頑皮的小童,令其不要騷擾到他人。還有網友質疑,一個耳光就拘留10天,是否有處罰過重之嫌。對此,此間知名社會學家、上海復旦大學顧曉鳴教授認為,無論如何,隨意掌摑作為弱勢群體的小童,是外籍女子不對在先,侵犯了小童基本的人權,至於處罰的力度,既然是有法可依,也無可爭辯。

穗「安全島」春節收33棄嬰

香港文匯報訊(實習記者帥誠 廣州報導)廣東首個「嬰兒安全島」(棄嬰接收站)上月28日投入使用以來,春節假期內已收了多名棄嬰。廣州市民政局統計,截至昨日(初八),「安全島」共有33名棄嬰,男女比例為2:1。

該「嬰兒安全島」位於廣州市社會福利院門口,是一座紅頂灰牆的鋼架結構小屋。距福利院保安室僅50米,且設有報警裝置,春節期間值班的福利院工作人員接到「島」中放置嬰兒的警報信號後,會迅速趕到現場對嬰兒進行救助。

男女比例為2:1

在「嬰兒安全島」正式啟用僅9小時就接收到第一名被遺棄的嬰兒。據悉,這名棄嬰是名男嬰,凌晨4時被人棄置,隨著保安室響起呼鈴聲,值班保安立即趕到「棄嬰島」並及時通知福利院醫護並向當地的龍洞派出所報警。雖然棄嬰父母僅留下簡單字條說明男嬰病情,福利院人員仍對嬰兒進行了及時診斷和救治,並安排專職醫護陪護觀察治療。

民政局稱,春節期間共接收棄嬰33名,年齡從出世僅2天到5歲不等,男女比例為2:1。接收的棄嬰多患有唇顎裂、腦癱、心臟病及唐氏綜合症等先天性疾病。目前病情較重的2名新生嬰兒已轉送至其他醫院救治,另2名超齡轉送救助站救助,其餘棄嬰都在福利院附屬康復醫院接受臨床觀察和治療。

廣東「嬰兒安全島」接收棄嬰速度超過其他省份的類似機構,廣州市民政局負責人解釋,由於廣州在華南地區所具有的交通和醫療資源優勢,一直以來廣州福利院接收棄嬰的人數都遠高於其他省市。目前,該福利院有約1,000張床位,實際收留了2,100多名棄嬰(童),是全國養育孤殘兒童人數最多的福利院。



廣東首個「嬰兒安全島」接收33名棄嬰。網上圖片

北京接待外國元首 膳費每人每天600元

香港文匯報訊 據通社報導,北京今後將嚴控接待外賓預算,從住宿、餐飲、贈禮等方面嚴禁講排場、求奢華,杜絕奢侈浪費。據倡議,外賓日常食用採自助餐形式,國家元首、政府首腦級每人每天600元。

北京市財政局7日公佈《北京市黨政機關外賓接待經費管理辦法》,指出北京市黨政機關外賓接待工作應當堅持服務外交、友好對等、務實節儉的原則,嚴格執行計劃審批規定。辦法明確住宿費、日常伙食費、宴請費、交通費、贈禮等外賓接待經費開支範圍。根據辦法,

外賓住宿應安全舒適,不追求奢華。副部長級及以上人員率領的外賓代表團,可安排在五、四星級賓館;司局級及以下人員率領的代表團以及其他一般外賓代表團,安排賓館最高不超過四星級。國家元首、政府首腦級每人每天600元;副總統、副總理、正、副議長級每人每天550元。